

EL OBRERO

AÑO VII

ELCHE 16 DE AGOSTO DE 1931

NÚM. 277

Notas locales

Varios aspectos de la vida municipal

Verdaderamente abrumadora es la tarea que pesa hoy sobre nuestros municipales, que no descansan un momento para rendir el mayor esfuerzo en pro de los intereses de nuestro querido Elche. A la campaña moralizadora que lleva nuestro Alcalde respecto a las subsistencias, para que no se eleven sin causa justificada y después de dar cuenta al Ayuntamiento, que requiere un trabajo impropio, se ha unido la pasada semana la cuestión de la fuerza motriz, puesta sobre el tapete por «La Electromotora» en vista de que no puede cumplir sus compromisos por no servirle el fluido necesario «La Hidroeléctrica», como venía haciéndolo, a causa de la pertinaz sequía. Para convenir, en vista de ello, un horario circunstancial en las diferentes industrias ilicitanas, han tenido que efectuarse varias reuniones entre patronos y obreros, presididas por el Alcalde, llegando a un completo acuerdo.

También las Comisiones Municipales se desvelan por cumplir su cometido, realizando hoy en día una labor meritoria de Instrucción Pública para que a principios de curso estén ya funcionando las 13 nuevas Escuelas—tres para el pueblo y diez para el campo—que creó recientemente el Ministerio de Instrucción Pública. Los locales ya están contratados y al abrirse el curso tendrá Elche 13 nuevos establecimientos culturales que llevarán a los rincones más apartados de nuestro término la luz redentora de la Instrucción, despertando a la vida cerebros y conciencias dormidas en la más espantosa ignorancia. Digno de destacar es, en las correrías efectuadas por la Comisión en todo nuestro término, las muestras de simpatía recogidas de ininidad de campesinos, que con inusitado contento han dado toda clase de facilidades para que cuanto antes se abran las referidas Escuelas, demostrando el interés que tienen en capacitarse y ponerse al nivel de los ciudadanos más conscientes.

Otro aspecto que ha desviado la atención de nuestras autoridades de los problemas

candentes del momento, ha sido el arreglo de la cañería de las aguas potables.

Es ciertamente una desvergüenza que una cañería hecha recientemente, en tiempos de la Dictadura—era Alcalde D. Antonio Bonete—esté ya costando al Ayuntamiento dinero en reparaciones, si bien es cierto que en ese período dictatorial es en el que se han llevado a cabo los negocios más sucios y las estafas públicas más degradantes.

No obstante esto, esperamos que nuestros representantes en el Municipio, aún teniendo que pagar los desgajados de la dictadura, sabrán salir airoso en la difícil misión que el pueblo les ha encomendado, contando como cuentan, con el apoyo popular y las simpatías de todo el pueblo en general.

Crónica Internacional

La Proposición Hoover

La situación financiera y económica de Alemania ha empeorado bruscamente estos días pasados.

Con el objeto de evitar una nueva catástrofe financiera al Reich, que hubiera tenido funestas consecuencias para los intereses americanos y para la economía mundial, el Presidente Hoover ha propuesto a todos los países interesados el aceptar un moratorio para los pagos de Alemania y las deudas de guerra.

Al aceptarse la citada proposición, las naciones más castigadas serán los Estados Unidos, que, abandonará 6.000 millones de francos que le correspondía cobrar este año, y Francia, que perderá 2.500 millones.

La prensa nacionalista emprendió y continúa llevando a cabo una encarnizada campaña contra las proposiciones Hoover.

Evidentemente para Francia se presenta un serio inconveniente al no poder equilibrar su presupuesto profundamente comprometido ya por 19.000 millones de créditos militares, y, por lo tanto, Francia está, por la fuerza de los acontecimientos, colocada enfrente de dos alternativas: Rechazar rotundamente a la letra de Young. En este caso sería encauzar una Alemania en quiebra a la revolución fascista o bolchevista. Al menos que el Reich no obtenga conforme a las disposiciones del proyecto Young un moratorio que costaría a Francia tan caro como la proposición Hoover, y Francia, por su intran-

sigencia, no solamente no habrá ganado un céntimo, sino que se hallará despojada de todo prestigio moral, y aislada peligrosamente dentro de una Europa hostil.

Segunda alternativa: Aceptar las proposiciones Hoover. Los socialistas así lo desean, pero con ciertas condiciones, contenidas en la declaración de la Delegación Ejecutiva del grupo: afirmación del principio de la obligación Alemana, en cuanto a las reparaciones, principio de derecho natural, superior en el uso a los derechos de los tratados; distribución de un crédito ampliamente internacional para la restauración económica de Europa.

La respuesta, redactada por el Gobierno francés, parece estar inspirada en la declaración Socialista, por eso mismo, en el momento de la interpelación del día 26 de Junio sobre la respuesta gubernamental, los socialistas fieles a su doctrina y a su línea de conducta, declinaron sus votos en favor de la citada contestación.

Al hacerlo así, no ha sido con la intención de apoyar un ministerio capitalista, vacilante, sino para oponer a la intransigencia super-nacionalista de los partidos de derecha, y centro izquierda, su voluntad de cordialidad internacional y de paz entre los pueblos.

Claro está que la proposición Hoover ha creado un vacío de 2.000 millones en el presupuesto francés; pero saneando la atmósfera europea, ella nos permitirá el triunfo en la Conferencia del Desarme, y podremos recuperar desahogadamente esta pérdida por medio de una economía de 5 ó 4.000 millones, sino más, sobre los créditos militares y navales que vienen aplastando al pueblo francés.

Los socialistas han demostrado una vez más que son los mejores obreros de la paz internacional.

(Del semanario socialista «Le Semeur» de Orán.)

Traducido por
J. ANTON ROMAN

Ain-el-Arbá

Las fiestas tocan a su fin. Los católicos ilicitanos han celebrado su adhesión a la Patrona con el mayor esplendor: Luces de bengala, oropeles y música, pólvora y risas, han invadido el ambiente, al lado de la tristeza y el dolor de las clases humildes, azotadas por la carestía de trabajo y la falta de agua, que que lleva a la miseria a miles de hogares proletarios... Las máximas de Jesús para consolar al triste y apoyar al desvalido, se practican ahora con desplantes provocativos.

Si Cristo se encontrara entre los vivos, seguiría mercediendo el desprecio de los nuevos gentiles, acomodados en sus privilegios sin miedo alguno a los remordimientos de conciencia.

Ecos nacionales

La escuela laica y sus Maestros

Coinciden todas las manifestaciones del ciudadano Ministro de Instrucción pública, con los acuerdos del Congreso extraordinario del Partido Socialista, respecto a la escuela primaria, en que ésta debe ser única, laica y obligatoria.

Es de esperar pues, que en la nueva ley de instrucción pública, que en breve presente el ciudadano ministro, para su discusión y aprobación, vayan incluidas estas modalidades de la escuela única, laica y obligatoria, ya que en la Cámara Constituyente, además de la importante minoría socialista, la votarán también los radicales socialistas y algunos otros republicanos de izquierdas.

Si esto es así, como nosotros lo esperamos, nos atrevemos a llamar la atención de los ciudadanos, ministro y Director General de Primera Enseñanza, camarada Llopis, sobre un asunto, que resuelto en conformidad con nuestra humilde opinión, resultaría un acto de verdadera justicia social.

En otros artículos anteriores publicados en «El Socialista» hemos manifestado nuestra disconformidad con la limitación de edad, en los maestros, que para ingresar en el Magisterio, han de probar su suficiencia y perfeccionarse por medio de los cursillos establecidos por el Ministerio. También hemos demostrado, hasta con textos pedagógicos antiguos, que el maestro de vocación no es viejo hasta que no pasa de los 60 años, y que su mayor rendimiento en la labor escolar, precisamente es cuando al estudio constante acompaña varios años de práctica experimental, cuando de manera más afablemente convive en la escuela con los niños; por estos motivos, acatamos, pero no aprobamos la limitación de edad, hasta los cuarenta años, para ingresar en el Magisterio.

Además, con este sistema no puede tener realización el acto de justicia social a que nos hemos referido más arriba. Esto se refiere a una porción de maestros laicos que en la actualidad regentan escuelas laicas en Centros Obreros, Socialistas y Republicanos, algunos ya muy veteranos

de bastante edad, que con la limitación, no pueden, aunque quieran, acogerse a la escuela nacional laica, donde pasan sus últimos años de profesión, sin las zozobras que continuamente sufren en las escuelas de carácter privado.

Esa pléyade de maestros veteranos, que han mantenido incólume, a través de persecuciones de todas clases, cárcel, destierro, deportación, etc., el ideal de la enseñanza laica; toda su vida profesional en defensa del laicismo y de la República. Maestros probados, maestros de la República, maestros laboriosos, en los cuales no sólo no hay que temer de que boicoteen farsáicamente la República, sino que serán los *avantes* en la vanguardia de los que denodadamente habemos de defender la escuela laica nacional contra el tradicionalismo y clericalismo cerril, que subsiste latente en millones de pueblos de España; y serán por tanto los mejores defensores de la República por la escuela.

Los que en años de persecuciones como 1909, 1911, 1917 y durante la dictadura supieron mantener la escuela laica contra la sañuda persecución de la clergalla española y gobiernos reaccionarios y tiranos, bien merecen que ahora el Estado republicano les facilite medios, aunque sean excepcionales, para que le sirvan como maestros nacionales en sus últimos años de vida profesional.

Los que fundaron en unión nuestra la Asociación de Profesores Racionalistas en la Casa del Pueblo de Madrid, origen de la actual Federación de Maestros, afecta a la Unión General de Trabajadores, en aquellos tiempos heroicos, y han sabido mantener incólume su ideal del laicismo en la enseñanza, tienen suficientes méritos, prescindiendo de edades, para figurar con pruebas de cursillos, o sin ellas, en el escalafón del Magisterio nacional republicano.

Es ruego que hacemos al Ministro y Director General de Primera Enseñanza.

RAFAEL MARTINEZ

Torrelodones.

¡¡POR FIN!!

Al cabo de 19 meses de investigaciones, esperanzas y desánimos, se consiguió por fin el tan deseado 10 por ciento, que, según las bases en que nos regimos, nos pertenece.

Tal vez gracias a nuestras decisiones hemos conseguido lo que de haber obrado legalmente los culpables no hubiese sido necesario hacer cuanto se ha hecho por tan insignificante cantidad para ellos, que a nosotros al lado

de nuestros modestos sueldos es una pequeña ayuda para sufragar los considerables gastos que representan para muchos de nosotros, los reducidos que tenemos. Felicitémonos y que esto nos sirva de estímulo como primer logro de nuestra fraternal unión y sigamos por nuestro camino como siempre avanzando hasta llegar a nuestro sitio, al que nos tienen reservado nuestros demás compañeros para que juntos sembremos por todas partes el ansiado tesoro de la PAZ.

Un empleado de Banca

*Membresal
por lo mismo en 8 Ptas*

Postales

Lo intolerable de la tolerancia

No hay motivo, ni lo puede haber, que nos haga a los consumidores de las subsistencias, acatar ni sufrir lo que caprichosamente quieren hacer los almacenistas y expendedores de artículos de primera necesidad, esto es, que, dado a las circunstancias económicas de la nación, válese para subir el precio de lo que carecemos, sirviéndonos de antifaz para su defensa la subida o baja de la peseta, no solamente la subida de la peseta—que nada tiene que ver con el producto español para utilizarlo en su mismo interior—, sino que sobreponen para más apoyo el aumento de jornales.

Lo que más revelan, a mi punto de vista, estos negociantes, es su acérrimo egoísmo de hipócritas y usureros, pronunciando cínicamente de vez en cuando la caridad y el favor...

Ante el proceder de estos injustos hermanos españoles que tan descaradamente se aprovechan de nosotros, hemos de demostrar prácticamente el atentado de su robo: No tienen derecho, y por tanto, no debemos tolerar que se nos cobre el producto español con carácter extranjero, mejor dicho, si por el cambio de la peseta cuesta más caro el coco ¿por qué han de subirnos el pan, el aceite, el arroz, las patatas, etc. etc., siendo de nuestro suelo y producto de nuestro trabajo?, y menos aún si aquellos frutos fueron producidos con salarios que no molivaron tal subida; ¿qué justificación puede acreditar prácticamente tan elevados precios? ¡Ninguna!, y en cambio, si queda al descubierto la abusiva de tales con lo difícil que le es la vida al que depende de un triste jornal.

Ejemplo: Si un obrero ganaba 6 pesetas produciendo cuatro sillas al día, y la madera y demás materiales les costaba 12 pesetas ¿cuanto debían valer las sillas de manos del obrero al patrono? Entonces debían valer las sillas en conjunto 18 pesetas, que resultaba a 4'50 cada silla y el patrono las vendía a 5'00 en la tienda.

Digamos que ahora el obrero ha pedido 2 pesetas de aumento en el jornal por lo difícil que se le hacía vivir. Este gana 8 pesetas, los materiales en vez de 12, le cuestan 15 pesetas. Por esta subida valen del obrero al patrono, las cuatro sillas 23 pesetas; 5'75 cada una. El patrono para venderlas en las mismas condiciones que las anteriores les ha de aumentar 1'50 a cada silla como anteriormente, valiendo éstas, por esta razón a 6'75. De esta manera sería subir las subsistencias relativamente

bien, pero ahora tropezamos con el egoísmo del vendedor que no conformándose con aumentar 1 peseta mas sobre el coste de construcción, estas sillas que debían valer 6'75 les hace que valgan 8 pesetas; al poner tan elevado precio sin coordinación con la relativa verdad, viene el desnivel de trabajo y venta, y esto es lo que ocurre sucesivamente con toda clase de género a la venta, siendo aplicado este proceder más en las subsistencias que en ningún otro artículo.

Ahora viene lo intolerable de la tolerancia, que es: aquellas mismas sillas que finalmente valían 8 pesetas, ahora, con motivo de la baja de la peseta, cuestan 10 ¿Acaso somos un extranjero cada español? ¿Qué tiene que ver la venta de nación a nación para la vida interior de una sola, y qué con la consumición de sus mismos productos? Que valga un artículo extranjero unas veces más que otras por causa de la peseta, bien, tiene explicación; pero que un producto netamente español tenga que venderse con el achaque a la peseta más caro, no estoy de acuerdo, y menos cuando este se produjo en otro tiempo más económico. Sólo tiene una explicación, que es la que demuestra la usura y el robo, condición de todo acaparador, tanto de capital moneda, de útiles o de subsistencias...

¿Podrían nombrarse Comisiones investigadoras para nivelar un poco el trabajo y el capital? ¿Podría hacerse para quitar al obrero de ese último y arrastrado grado de miseria que siempre se le tuvo y se le tiene en la vida humana?... Digan (...)

MIGUEL M. IZQUIERDO

Mariano Hernández

MEDICO-DENTISTA

DIAZ MOREU, 84, 1.º - ALICANTE

Tiene el gusto de poner en conocimiento del culto público de esta ciudad, que desde hoy 2 de agosto, todos los jueves y domingos de 9 de la mañana a 1 de la tarde pasará consulta de su especialidad de enfermedades de la

boca y dientes, en la calle de Puente Ortices, 5

Extracciones sin dolor-Se hacen toda clase de dentaduras y aparatos-finnorarios módicos-trabajos garantidos

V. JAVALOYES

os vestirá bien

MAS DE FIESTA

En «Coro Clavé», la veterana sociedad artística, tuvo lugar hace pocas noches una reunión de la masa coral para ver si tomaba parte o no en las fiestas. Un numeroso grupo era partidario de no tomar parte en ellas, pero el Presidente, que es un conspicuo republicano, les amenazó con ser baja en la masa coral, a todos aquellos que no acudieran a los actos que les corresponden de las fiestas.

Este botón de muestra, por lo que se vé, es una nueva forma de practicar la libertad de conciencia.

Hojalatería Calderería

Hijo de Ginés Pelegrín

Barrio San Jerónimo, 27

ELCHE

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 12 del actual

Se abre la sesión bajo la presidencia del Alcalde camarada Manuel Rodríguez Martínez, dándose lectura al acta de la anterior que es aprobada.

Seguidamente se procede a la 3.ª votación, para elección de 4.º Teniente de Alcalde, siendo elegido nuevamente nuestro camarada Pedro Maciá Antón, por lo cual queda nombrado este 4.º Teniente de Alcalde con carácter de propiedad.

Son admitidas todas las instancias presentadas para esta Sesión.

Igualmente son aprobados todos los expedientes que debidamente informados por sus respectivas Comisiones se presentan.

Se dá lectura seguidamente de las invitaciones que el Cura de Santa Maria hace al Ayuntamiento para asistir a la misa del día 14 y procesión del día 15. Se acuerda agradecer las invitaciones pero no asistir.

Se aprueba la adquisición de material para las trece escuelas que se han concedido a Elche.

También son aprobadas varias facturas.

Es dada lectura, a continuación, de un atento y cortés ofrecimiento de los tres Diputados socialistas para resolver todo lo que a este Municipio le interese. Se acuerda agradecer esta atención y corresponder en lo que sea posible.

Por nuestro compañero Pascual Román se pide a la Alcaldía,

se llene con alguna figura alegórica de la República el vacío que nos dejó Don Alfonso al marcharse.

También dimite dicho compañero del cargo de Sindico del Ayuntamiento en la Comunidad de Labradores dejándose el nombramiento de nuevo Sindico, para la próxima sesión.

También se preocupa dicho camarada del estado en que se encuentran las baldosas del puente de Canalejas, ofreciendo el Alcalde interesarse por su pronto arreglo.

Después de tratarse otros asuntos de menor importancia, a excepción del referente a los ingresos en la Plazuela, en el que intervienen, Esclapez Blasco, Román Antón, García Alberola y Serrano Ruiz, se levantó la sesión.

AUXILIAR

Servicio de Bodas y Bautizos a domicilio

Precios sumamente económicos

José Valero Sansano

Calle del Alférez Cosidó, 50
ELCHE

Matrimonio Civil

El joven socialista José Díez González acaba de celebrar con la simpática muchacha María Guirau González enlace civil, cual corresponde a los pertenecientes a la activa entidad Juventud Socialista.

Nuestro aplauso más ferviente a esta joven pareja que ha honrado al ideal que pertenecen y a la par sirven de satisfacción a nuestro particular amigo y correligionario Salvador Díez.

Fueron testigos de este hermoso acto de civilidad los compañeros Francisco García Alberola y Francisco Maciá Pastor.

Deseamos una interminable luna de miel al novel matrimonio.

Nota de la Alcaldía

De interés para los Cazadores

Con el fin de anar contrapuestos intereses sobre la existencia de cotos de caza en este término municipal, por la presente se convoca a una reunión que tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el próximo lunes 17, a las 6 de la tarde, a los Presidentes de las Sociedades Tiro de Pichón, Cazadores Peña y Carrás, Circulo de Cazadores, y Cazadores de Ferriol, Ferrera y Castellar.

Elche 14 de Agosto de 1931.— El Alcalde, Manuel Rodríguez.

Juventud Socialista

Se convoca a Junta General para el próximo Jueves 20 de los corrientes, a las 10 de su noche y en el Salón Grande de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

Se recomienda la puntual asistencia de todas las compañeras y compañeros.

EL COMITÉ

Mientras Pestaña aconsejaba en Córdoba a los obreros que le escuchaban que mantuviesen buenas relaciones fraternales con los afiliados a la Unión General de Trabajadores, Peiró, en Barcelona, nos declaraba olímpicamente la guerra. Son maniobras que sólo pueden haber en cerebros enfermos y en hombres fracasados.

Pestaña, que como anarquista no sabe hacer una exposición de sus teorías y que cuando habla recoge cuatro vulgaridades, ocultando siempre su filiación anarquista, aboga ahora por la Unión, después de habernos querido absorber, sin tener en cuenta que su posición unificadora actual es una debilidad. Y Peiró ante su fracaso en la huelga de la Telefónica quiere hacer desviar el problema a un mero combate de táctica entre nuestra organización y la de ellos. Pura falsedad. La lucha no está entre la Unión y la Confederación, sino entre ésta y la honradez, la libertad, la democracia y la decencia que pisotean y escarnecen los sedicentes anarquistas de la Confederación.

Acto Civil

Nuestros queridos camaradas Salvador Ferrer y Ángela Serrano pasan por la alegría de haber visto aumentada su familia con una preciosa niña, que ha sido inscrita en el Registro civil con el nombre de Josefina.

Reciban tan dichosas camaradas nuestra enhorabuena.

Se Vende

el edificio Fábrica de Manufacturas Textiles Elche C. A. situado en el Barrio de Cantó.

Razón a D. Diego Pascual Oliver, Director del Banco Español de Crédito.

PÉRDIDA

El día 20 del próximo pasado mes de Julio, se perdieron cuatro Obligaciones de la Sociedad Nuevos Riegos «El Progreso», numeradas de la forma siguiente: 2709, 2710, 2711 y 2712.

El que se las haya encontrado las presentará en la mencionada Sociedad, donde se le gratificará.

RETEN ELECTRICO

Se hacen instalaciones, reparacion de motores y toda clase de aparatos eléctricos

CALLE DEL CARMEN NUMERO 9
ELCHE

Fumadores, el mejor papel de fumar
Lleva en sus estuches fotografías de los prohombres de la República.

CAMPEON

DEPOSITARIO EN ELCHE
DOMINGO IBORRA IBORRA

EL OBRERO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimestre	2'00
Extranjero, trimestre	2'50

Organo del Partido Socialista y de las Sociedades Obreras

XXVII Aniversario de la Juventud Socialista

Brillantes actos celebrados en su conmemoración

Previamente organizado por la Juventud Socialista se celebraron con gran animación los diversos actos que con motivo de su XXVII aniversario se tenían en proyecto para los días 8 y 9 del actual.

El sábado 8, a las 10 de su noche y con un lleno desbordante, se celebró en el Teatro Llorente el mitin que previamente invitado, corrió a cargo de nuestros compañeros Antonio Cañizares Penalva, Diputado constituyente por Ciudad Real y Miguel Villalta, ex-Juez de Monóvar.

Principia este acto con unas breves frases de salutación del compañero Piñol, presidente de la Juventud, agradeciendo la concurrencia y señalando el significado del acto, igual que se ha venido celebrando en años anteriores.

Acto seguido por el joven socialista José Soler Maciá, es leído un hermoso trabajo de la camarada Hildegar Rodríguez, expresamente escrito para este acto.

De igual manera por la compañera Asunción Campello se leen unas cuartillas de nuestro camarada Esteban Sempere, escritas desde Marruecos en donde presta sus servicios militares.

Seguidamente y entre una imponente demostración de las ganas que tiene el pueblo de Elche de escuchar a este gran batallador de nuestros ideales, se levanta para hablar el camarada y paisano (por que así se le debe llamar) Antonio Cañizares y de una manera, en la que nos dá a conocer los grandes progresos que ha tenido desde su marcha de esta, nos recuerda su destierro y las veces que ha pensado siempre en el pueblo trabajador de Elche que tantas veces le ha seguido a donde él haya indicado.

Después ataca de una manera fogosa a los extremistas que han estado 8 años sin ni siquiera respirar viendo como la Monarquía no hacía nada por los trabajadores y ahora que ven a la República como a grandes pasos dentro de sus posibilidades, va ofreciendo y otorgando mejoras a los obreros, en los 4 meses que lleva de vida, se dedican a desprestigiarla llevando a masas inconscientes en medio de la calle a enfrentarla de una manera absurda con la fuerza pública.

Después de calificar estos actos como se merecen, dice no se extiende mas porque aún se han de leer otros trabajos y tiene que hablar Villalta, terminando entre una manifestación de entusiasmo.

José Díez, el camarada socialista, da lectura a una inspirada poesía de nuestro colaborador en EL OBRERO Pintó Pomedá.

Seguidamente el estudioso compañero Juan Pomares dá lectura a un trabajo del poeta socialista Seisdedos, que escribió en época de la Dictadura y que no se pu-

blicó entonces, habiéndonoslo remitido para este acto.

Se levanta para hablar Miguel Villalta y es saludado con una magnífica demostración de entusiasmo y simpatía como recuerdo de la orra vez que estuvo en esta.

De una manera magistral y documentada como él sabe hacerlo nos hace pasar ante nuestros ojos la revolución medioeval con sus luchas contra el feudalismo; seguidamente pone ante nosotros la Inglesa con la decapitación de Carlos 1.º; la Francesa con la muerte de otro Rey y el funcionamiento de la Convención y la implantación de los Derechos del Hombre; después pasa a analizar las revoluciones Alemana y Rusa, sacando el convencimiento de que es el tipo de la Alemana el que nos ha guiado en el desarrollo de la Española por ser menos sangüinaria que la Rusa.

También dedica unas palabras a los impacientes y dice que hay que llamarlos amigos, aunque sean unos amigos equivocados, y entre una lluvia de aplausos dá por terminado el acto de esta noche.

Como estaba anunciado en el bien redactado manifiesto, a las 10 de la mañana del domingo 9 se congregó en la Casa del Pueblo la Banda Municipal, cedida para este acto por el municipio y seguida de una gran manifestación, la que presidía nuestra gloriosa bandera, fuimos al descubrimiento de la lápida que dá el nombre de Tomás Meabe, el fundador de las Juventudes Socialistas, a la calle de Aspe, cuya obra ha sido magistralmente realizada por el joven socialista Rafael Canales, que desinteresadamente se ofreció a construirla. A los acordes de la Marsellesa y el Himno de Riego fué retirada la cortinilla por nuestro Presidente y seguida de unas palabras, dirigen la suya los compañeros Cañizares y Villalta, así como también nuestro Alcalde Manuel Rodríguez, terminando el acto con gran entusiasmo, siendo otra vez acompañada nuestra bandera hasta la Casa del Pueblo por la Banda Municipal, en donde fueron los músicos invitados a un refresco.

A medio día y servido por el Hotel La Confianza nos reunimos los jóvenes Socialistas y simpatizantes en un fraternal banquete a cuyo final hubo los consiguientes discursos por varios compañeros entre ellos Cañizares, Villalta y nuestro Alcalde.

A su terminación nos trasladamos al huerto de D. Juan Orts, en donde nuestro camarada Ginés Tari nos hizo unas fotografías.

Por la noche, conforme estaba anunciado se celebró en el Teatro Llorente, una conferencia con proyección de la película instructiva «¿Que es España?» con un grandioso lleno demostrativo de

las grandes simpatías con que cuenta en Elche el joven Director General de Primera Enseñanza, nuestro camarada Rodolfo Llopis.

En todos los actos dió una simpática nota alegre la presencia del elemento femenino.

En resumen: un año mas de gloria para nuestra Juventud y unos actos mas que sirven para atraer jóvenes a nuestra filas.

De desear es que ingresen muchos y que vengan con ansias de trabajar por nuestros ideales.

Operaciones de contabilidad realizadas por el Ayuntamiento de esta Ciudad durante el mes de Julio del año actual

Existencia en Caja en 1.º de este mes	10.507'79
Recaudado durante el referido mes	102.415'74
Suma	112.723'53
Satisfecho en virtud de mandamientos de pago durante el mes expresado	78.220'56
Existencia en Caja en 31 del mismo	34.502'97

La Iglesia y el Estado

Con las cifras que a continuación reproducimos sacamos a relucir lo que gastaba la Monarquía para atender al paro voluntario y permanente de los curas, frailes y monjas.

	Pesetas
Clero parroquial	29.000.000
Seminarios	2.800.000
Escuelas católicas en Jerulén	700.000
Iglesia del Santo Sepulcro	150.000
Tribunal eclesiástico	550.000
Al Papa	100.000
Embajada en el Vaticano	500.000
Embajada del Vaticano en España	500.000
Misioneros	500.000
Obras piadosas	550.000
Monjas	2.050.000
Franciscanos	60.000
San Francisco	50.000
Hermanas de caridad	220.000
Hermanades de la caridad	3.000.000
Escolapias	25.000
Virgen de Monserrat	15.000
Santa Teresa	15.000
La Almodena	100.000
Clero vasco	2.800.000
Covadonga	70.000
Catedrales	7.400.000
Capillas reales	105.000
Administración y visitas	240.000
Clero excedente	580.000
Jubilaciones	118.000
Ñiño Jesús	500.000
Asilos religiosos	1.270.000
Enclaustrados	400.000
Juntas de Señoras Católicas	25.000
Culto y clero castrense	2.000.000
Clero de Hospitales y Hospicios	600.000
Gastos de cultos	1.800.000
Total	56.395.000

Revolucionarismo Retardatario y Conservador

El Socialismo es la garantía de la República

La revolución bien encauzada con una posterioridad de consolidación, la hizo siempre a la par que el sentimiento, la conciencia de clase, la educación, la cultura y por consiguiente todo cuanto encierra ciencia.

Toda obra de filosofía, de arte y ciencia, trajo en sí una verdadera revolución en los espíritus y las almas. La savia que proporcionó el libro; la ciencia que desarrolló el filósofo desde sus laboratorios; la gran transformación que realiza el maquinismo en el industrialismo, es obra revolucionaria que solo se debe al plan preconcebido por la cultura para verse plasmada en las realidades de la vida.

Una revolución eficaz, no consiste en su iniciación, sino en las probabilidades de sus resultados, haciéndolos éstos estables para el éxito de su finalidad. Quien no garantiza éste último carece de visión clara; y de ahí, su culpa, pretendiendo con procedimientos condenatorios por los primeros, enfocar extremismos, que la práctica demuestra que, lejos de ser revolucionarios, son retardatarios y conservadores, ya que con una actitud equivocada y quizás mal intencionada con miras a resultados materiales ulteriores, contribuyen para destruir y obstaculizar lo que por su conquista, tanto se sacrificó el espíritu democrático de nuestro país.

Este es, el verdadero problema que hoy nos hacen observar, no los dudosos tan sólo, sino los malvados que quieren mantener en jaque al país, con extremismos consoladores para las derechas, para los clericales y monárquicos españoles; extremismos puestos en práctica, por la gente más inflexible, mas inconsecuente e irreflexiva y sin solvencia moral, cobijada en el pisto y conglomerado del anarcosindicalismo y comunismo español.

La actitud observada de esta gente, no nos causa extrañeza; su procedimiento de ahora, responde a su contumaz trayectoria llena de inconsecuencias ideológicas y de fina delicadeza.

Son los que están por despecho, en contra de todo por no saber dirigir bien los problemas, por falta de cultura, de equanimidad y de contenido espiritual para con la ideas que profanan.

Predican la acción directa y aprovechan a un Obispo y a un Gobernador en el Localout de Barcelona y la huelga de la Canadiense. Son apolíticos, por ser por sistema anti-socialistas, y votan por los reaccionarios, y adquieren callos, visitando Ministerios; son revolucionarios y se escondieron durante el periodo de la Dictadura, y ahora, cuando el país consigue a fuerzas de sacrificios hacer nacer una república que solo a los privilegiados, monárquicos, clericales y cac-

ques pone a raya, ellos, se prestan a las jugadas de éstos, para intentar ahogar la república naciente. Y para ello, obcecados a algunas organizaciones - ¡pobres obreros! - lanzándolas a huelgas descabelladas y sin finalidad práctica, para que sean los que se deban sorprender su buena fé como son los obreros, los que sufran las consecuencias, mientras los promotores de las mismas, escurren el bulto poniendo a salvo su perfidia.

Sabemos, que el inconsecuente y neurasténico sindicalismo se juega su última carta en estos conflictos a favor de los reaccionarios. Y como que lo sabemos, los militantes de la Unión General de Trabajadores de España y el Partido Socialista, no obstante de estar convencidos de que, esta República no es todavía la nuestra, como única garantía de la existente, se opondrán con valentía y entereza, a que esta, no sea entorpecida y destrozada, por quienes no tienen ni siquiera la virtud de comprenderla.

A. CAÑIZARES

Diputado por Ciudad Real

Madrid, agosto 1931.

María-Jesús Benitez

DENTISTA

CONSULTA EN ELCHE

Los jueves y domingos de 9 a 1 de la mañana en la Plaza de Mendez Delayo, 8, Barbería de Rodenas, practicanes.

ETXRACCIONES SIN DOLOR

Nuevamente han dado fé de su chulería los comunistas españoles. De sorpresa, han muerto a tres camaradas socialistas en Bilbao y han herido a varios más. Esa es la labor revolucionaria de los extremistas: asesinar a sus hermanos de infortunio que no comulgan en sus lamentables teorías. La justicia debe intervenir en la depuración de estos atentados y castigar a los culpables, pues de lo contrario va a generalizarse esta lucha de odios que rebaja al proletariado español. Porque, sépanlo esos pistoleros a sueldo, a nosotros no nos intimidan esas fechorías, y aunque somos contrarios de ellas, no por eso vamos a dejarnos matar por esos saltimbanquis de la política, escoria de la sociedad española.